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Dokładnie dzisiaj mija 25 lat od dnia, w którym swoją działalność rozpoczęło Studio Filmowe „Indeks” działające przy Szkole Filmowej w Łodzi. Studio zostało powołane jako odrębna jednostka organizacyjna uczelni przez jej ówczesnego Rektora, prof. Henryka Klubę, z inicjatywy prof. Wojciecha Jerzego Hasa. Prof. Has był pierwszym dyrektorem i kierownikiem artystycznym „Indeksu”, swoją funkcję pełnił do 2000r. To właśnie jego ideą było umożliwienie startu zawodowego absolwentom Szkoły poprzez stworzenie warunków produkcji sprzyjających twórczej atmosferze. 

Oprócz produkcji filmów dyplomowych, głównym zadaniem Studia była realizacja pełnometrażowych debiutów najbardziej obiecujących twórców. W „Indeksie” swoje pierwsze filmy zrealizowali absolwenci Szkoły, m.in. Dorota Kędzierzawska („Diabły, diabły”), Jerzy Zalewski („Czarne słońca”), Łukasz Karwowski („Listopad”), Mariusz Grzegorzek („Rozmowa z człowiekiem z szafy”), Stefan Chazbijewicz („Podróż na wschód”), Ryszard Brylski („Deborah”), Urszula Urbaniak („Torowisko”) oraz Małgorzata Szumowska („Szczęśliwy człowiek”).

Od listopada 2014 roku Studio Filmowe Indeks działa jako spółka z ograniczoną odpowiedzialnością a jej jedynym właścicielem jest Szkoła Filmowa w Łodzi. Jego celem jest kontynuowanie działalności zainicjowanej przez prof. Wojciecha Jerzego Hasa – patrona Studia. 

Pierwszym projektem realizowanym przez „Indeks” w nowej formie prawnej będzie pełnometrażowy debiut fabularny Jagody Szelc, która w ubiegłym roku została laureatką Nagrody im. Wojciecha Jerzego Hasa, ustanowionej przez panią Wandę Ziembicką-Has –żonę zmarłego w 2000r. profesora. 

Projekty filmowe najbardziej uzdolnionych studentów i absolwentów Szkoły Filmowej będą kierowane do produkcji po ocenie Rady Programowej Studia, w której skład weszli wykładowcy Uczelni: prof. Mariusz Grzegorzek, Rektor Szkoły Filmowej, Leszek Dawid, Andrzej Mellin, Gabriela Muskała, Dorota Ostrowska-Orlińska, Krzysztof Ptak oraz Mariusz Wilczyński.

